I. megoldas. A radra a csuklo altal kifejtett erd legyen F' = (F,, Fy), a kotél altal kifejtett er6 K = (K, K,). A
feladatban szerepls 6sszes erének az ABC sikra mer6leges komponense nyilvan zérus, és K, = — K, - tg « (1. abra).

1. dbra

Egyenstlyi helyzetben a ridra hato ersk eredgje 0, és az er6k A pontra vonatkozo forgatényomatékainak eredGje
is O:

K,+F,=0,
—K; - tga+F,—G—-Gp=0,
l
— x-tga~l—G-d—Go~§:0.

Azt kell meghataroznunk, milyen d mellett lesz ' = |/ F? + F? minimdlis. Az egyenletekbdl
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Azonos atalakitasok utén:
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ahol f fiiggetlen d-t6l. A kifejezés akkor minimalis, ha a zardjelben 0 all. Ekkor

l
d:l~sin2a+%l (sin2a—§] .

7
A megadott adatokkal d = gl = 0,875 m.

II. megoldas. Ebben a megoldasban igyeksziink minél kevesebb szamolassal célbaérni. Tekintsiik a rudat és a
sulyt egy testnek. Erre harom erd hat, a G* silyerd, a K kotélers, a csukloban ébreds F erd. Egyensulyban e harom
erd vektori Osszege 0, a harom vektorbol haromszoget lehet szerkeszteni. G* adott, (G + Gg), K-nak pedig iranya
adott. Az F er6 a G* vektor végpontjat koti ssze a K vektor egyenesének, a kotélnek egy pontjaval. Ebbdl kovetkezik,
hogy F nagysaga akkor a legkisebb, ha mercdleges K-ra. (2. abra.)
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2. abra



A testre hato forgatonyomaték egyensulyban 0. Vonatkoztassuk a forgatényomatékot F és K egyenesének metszés-
pontjara! (Ez a pont létezik, mert F és K nem parhuzamosak.)

3. dbra

Az ereds forgatonyomaték csak akkor lehet 0, ha G* is d&tmegy ezen a ponton. Ezért a 3. abra alapjan G* tama-
daspontjanak a faltol mért tavolsagara felirhatjuk:
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